



Sagrado, que se halla en Oviedo. Su majestad no irá a Madrid, aunque quede de que vaya a ver a su angustia hija la reina Isabel a algún sitio real; pero a la villa coronada no irá, de ningún modo. Despues, se volverá a Francia.

El consejo federal suizo ha recibido una nota del gobierno francés haciendo presente que el escandaloso negocio que tuvo lugar en las fronteras del cantón de Ginebra el 23 de agosto, es una violación del territorio francés. La nota del gobierno pide una satisfacción con tal motivo y una indemnización para los heridos y arrestados en aquella ocasión.

Mañana 15, a las doce de la mañana, tendrá efecto en la dirección general de Loterías una negociación de letras a cargo de los administradores de la renta, cuyo acto se verificará por medio de pliegos cerrados, con sujeción a las bases que estarán de manifiesto en la teneduría de libros de la citada oficina general.

Un periódico se lamenta de que a consecuencia de haberse vendido en algunas plazas de la provincia de Cáceres las dehesas boyales ha quedado arruinada la agricultura. Creemos que haya en esto alguna equivocación, pues además de la excepción expresa en la ley en favor de la dehesa boyal de cada pueblo, es sabido que recientemente se dictó una orden ampliando el plazo para que los pueblos pudieran reclamar terrenos destinados a dicho objeto.

Cien años después de la muerte de D. Alfonso VIII apareció en una crónica la noticia de que este gran rey, despidiendo las atenciones del gobierno, las había abandonado siete años, entregándose a los amores de una hermosísima judía, por nombre Raquel. En dramas y romances se ha contado este suceso que pasó como verdadero, hasta que el marqués de Mondéjar con datos auténticos, ha probado la falsedad de un cuento que D. Modesto de La fuente calificó de *fábula*. D. Alfonso fué padre de Blanca, madre de San Luis. Los Berbones descenden de ella, según puede verse en el árbol genealógico que dicho Mondéjar presentó a D. Felipe V el Amuso, primer borbón español. D. Felipe V quiso que se canonizara a su ilustre progenitor, quien salvó a la Europa de la irrupción almorávide, en la memorable batalla de las Navas de Tolosa, dada en los premios instantes en que ardió parte de la Francia abrasada en el fuego de la doctrina abligense. Pero cuando se gestionaba aun por medios indirectos para la beatificación de Don Alfonso, apareció la *Raquel*, tragedia de Huerta, que alcanzó grande boga, como que alborreaba la revolución francesa y era medida prevenir no las virtudes, sino las debilidades de los reyes.

No podía elevarse a los altares al mismo personaje que el pueblo censuraba en el teatro como hechizado nadie menos que por una enemiga del nombre cristiano. En la Biblioteca Nacional existe el proceso de canonización y a encerrar una verdadera obra de arte,

consta en él que D. Alfonso dominó su pasión, pero que indudablemente estuvo siete meses cautivo en los lazos de flores de la bella *Raquel*. La historia, con sana crítica, ha descartado de sus anales esta ficción pícnica, por más que Mariana la crea, y narre no sabemos qué suceso de apariciones de ángeles, asesinato de la justicia y otros discursos más novedosos que sostudos.

Pasada la época, infamar la memoria de los hombres ilustres; tratándose de poner manos en la canonización de aquel monarca progenitor de nuestros reyes, se ha escrito un drama, con gran copia de noticias, en que el poeta pinta todo un siglo, y presenta al rey ocupado solo en salvar la civilización europea oponiendo las lanzas españolas al torrente desolador de la doctrina del feroz Mahdi. D. Alfonso representa el cristianismo: los almohades, la civilización oriental, toda sensualidad: el judío, padre de *Raquel*, la incredulidad del pueblo hebreo que, según Celestino III, existe como testimonio vivo de la crucifixión del Salvador. No debemos hablar del drama en cuanto al desempeño del asunto, porque no estamos autorizados para despojarle del incentivo de la novedad. Sabemos que para los días del Sérno, señor príncipe de Asturias se representará en Madrid, conlegia magnificencia, pues hay empresa que lo pone en escena con todo lujo, y altas personas se interesan en este asunto. Pero antes se estrena con el *Alfonso el noble* bellísimo teatro de Valladolid, que estará concluido a fines de octubre. La empresa ha mandado hacer las decoraciones y trajes; hará un extenso convite a elevadas personas de la corte, a la prensa y a varios miembros del parlamento. El autor ha cedido el drama, porque tratándose de uno de los ascendientes de nuestros reyes, habiendo sido SS. MM. altamente festejados a su paso por la antigua metrópoli de Castilla y mostrando empeño la empresa en que la inauguración sea una solemnidad literaria, quiere contribuir a que los Vallisoletanos den a nuestros augustos monarcas esta alta prueba de fidelidad y amor a la dinastía, haciendo que resuene en aquella escena el nombre del heroico monarca que dio a la España tantos días de gloria, y dos floridas ramas al árbol genealógico del cielo, ingeriendo en él los nombres de San Luis y San Fernando.

Hemos tenido el gusto de ver el precioso techo que para el teatro nuevo de Valladolid están acabando de instalar en esta corte los artistas señores Vázquez y Vallejo. Todos los adornos, ejecutados por el Sr. Vázquez, son del gusto rafaelesco, notables por la brillantez del colorido y el gusto del dibujo, y las cuatro figuras que representan la tragedia, la comedia, el baile y la música, pintadas por el renembrado dibujante Sr. Vallejo, son admirables, tanto por la corrección de sus líneas como por el delicado color de sus carnes y ropajes. Son cuatro figuras que hacen honor al artista que las ha creado. El nuevo teatro de Valladolid va a encerrar una verdadera obra de arte,

En una carta escrita de París a un periódico de esta corte se habla de una vasta conspiración, que, según parece, se ha descubierto, y en la que están implicados muchos personajes políticos, algunos de los cuales están íntimamente ligados con la situación actual. Se hacen diversos comentarios sobre la índole y las tendencias de la conspiración; pero lo que parece fuera de toda duda es que había muchos puntos de contacto entre ella y las maniobras insurreccionales de las provincias napoletanas. El gobierno estaba muy alarmado de que se supiera que

esta, y a Denicia y no a Diana era a quien amaba ya, y a quien encontró dos veces antes de ser presentado a la marquesa de Lormois.

Cuando acabó de hablar Guillermo reinó un profundo silencio en la estancia, al cabo del cual Hector exclamó con voz temblorosa:

—Ahora soy yo quien va a pediros una gracia: delante de Dios que nos eucha, queréis que Denicia sea mi mujer?

Un estremecimiento de alegría reanimó los miembros entumecidos de Guillermo que entzancaron en un último esfuerzo las manos de los dos jóvenes escuchando:

—El cielo os bendiga, hijos del alma!

Un postre deste lo de dicha iluminó la frente del moribundo, que cerrando sus ojos es famó con voz apenas inteligible.

—Muero en paz.... muero dichoso... rogar...

por mí.

Y todo acabó para él sobre la tierra.

Hector dejó el cuarto mortuorio poco instantes después, y apenas dió algunos pasos en la calle un hombre salió a cerrarle el paso.

El conde Raldo de Villarcey:

—Vuestra víctima no existe, exclamó Hector:

—¿Me vais a asesinar a mí también?

—Asesinarlo no, mataros si porque poseéis mi secreto, ¿traéis espada?

—Sí.

—Entrance en guardia.

—A punto.

—No, a mí, la calle no está desierta... vamos

a orillas del Sena y el que sobreviva arrojará el muerto en el río.

que tal es el techo en cuestión. Si a esta se anaden las decoraciones que ha hecho el mismo Sr. Vázquez, según ya indicamos otro día, bien puede decir los vallisoletanos que aquél local, en punto a pintura, no tiene que envidiar a los mejores de su clase en España.

Una correspondencia de *El Español de Ambos Mundos*, dice entre otras cosas: «Se que ha causado en Biarritz muy buena sensación el envío del general Marchesi para saludar a los emperadores en nombre de S. M. la Reina. El emperador parece que goza extraordinariamente en medio de la corte española que rodea en Biarritz a la emperatriz; la gracia, la franqueza, el buen tono de nuestra elevada sociedad, le complacen en extremo, pues que tanto se diferencian de lo empalagoso de la sociedad francesa y de la inflexibilidad de la sociedad inglesa. En cuanto a la emperatriz, la mas viva alegría se pinta en su semblante en Biarritz, según me escriben; se halla allí fuera de las etiquetas y fastidios de Paris, en medio de sus compatriotas, de sus antiguas amistades, en medio de aquella grandeza de España, entre la cual ella brilla un dia como esplendorosa estrella. Del 10 al 15 se cree que pasarán los emperadores a Arteaga, acompañándolos la señora condesa de Molledo, el señor duque de Alba y sus hijos, el general Marchesi y credito numero de personajes españoles. El príncipe imperial goza en Biarritz de la mas perfecta salud.»

Al decir de una correspondencia de Manila, se habla en aquella capital aquella con algún misterio, del proyecto de una expedición al Japón, con objeto de reanudar las relaciones comerciales que existían con aquel imperio.

Por la vía de los Estados Unidos llegaron noticias de Méjico que alcanzaron a mediados de agosto. Las bandas de los generales Megia y Marquez estaban en las inmediaciones de la capital y recorrían el país robando cuanto encontraban a mano. Los atentados contra los extranjeros se repiten sin cesar. Un subditio inglés, M. Beale, largo tiempo hace establecido en Méjico, ha sido asesinado en una casa de campo que posee en las inmediaciones de aquella población. No se ha podido poner en claro si los asesinos son de los rebeldes o de las tropas del gobierno. Hay quienes creen que Juarez piensa en aliarse con Comonfort, en favor del cual se ha pronunciado San Luis de Potosí.

En una carta escrita de París a un periódico de esta corte se habla de una vasta conspiración, que, según parece, se ha descubierto, y en la que están implicados muchos personajes políticos, algunos de los cuales están íntimamente ligados con la situación actual. Se hacen diversos comentarios sobre la índole y las tendencias de la conspiración; pero lo que parece fuera de toda duda es que había muchos puntos de contacto entre ella y las maniobras insurreccionales de las provincias napoletanas. El gobierno estaba muy alarmado de que se supiera que

sus amigos trabajaban contra la unidad italiana.

*El Constitucional* sostiene que la abolición de los derechos que paga a su introducción en España el papel de imprimir, e los de ser periodistas a la industria española, es vedado, tanto para ella como para el Tesoro: nuestro colega piensa que se dé libertad a la introducción del papel, en la seguridad de que el sistema liberal ha de traer consigo además la libre introducción de ciertos productos químicos que sirven para la elaboración del papel y que hoy cuestan caros a las fábricas.

Se hacen cálculos en París sobre la persona a quien se conecerá la corona de Méjico en el caso de que se persista en sustituir por medio de la intervención el gobierno republicano por el monárquico. La salida para los Estados Unidos del príncipe de Joinville, su hijo el duque de Peñiscola y sus sobrinos el conde de Paris y el duque de Chartres, trae bastante alarmados a los que a todo trance se empeñan en que es el príncipe Napoleón el designado para el trono mexicano. La misma razón hay, sin embargo, para pensar en el uno que en el otro.

A propósito de la próxima apertura de Cortes, escribe *La Epoca* a las oposiciones a que abandonen el sistema de enemigo y a tratar en que envuelven sus razonamientos, espóngan sus doctrinas con medida y calma; censuren prudentemente lo que en justicia crean censurable, y no se lancen a una lucha de pugilato obstinada y fúnebre de esas que obligan a los gobiernos contra toda su voluntad a suspender repentinamente los trabajos legislativos y a dejar defraudadas las esperanzas de la nación.

La vista de la causa del regicida Oscar Becker comenzará el 25 del corriente ante el tribunal de Bruchsal.

El cardenal arzobispo de Burdeos ha desenterrado de las arenas en que estaba sepultada hacia siglos la antigua iglesia de Nuestra Señora de Fin-des-Terres. Este templo, que es uno de los monumentos mas curiosos que puede hallar el viajero, ha sido devuelto al culto y para atender a los gastos de las reparaciones que necesita, se va a hacer una gran rifa de riquísimos y anejos vinos.

Ha comenzado en los Estados Unidos la circulación de los nuevos bonos del Tesoro. Los de 50 dollars tienen la aguja americana; los de 100 el retrato del general Scott; los de 500 el busto de Washington a cuya izquierda se ve la Fortuna; los de 1,000 el retrato de Chase y los de 5,000 una India que sostiene las armas de los Estados Unidos y a la izquierda la figura de la Justicia.

El dia 10 esperaban en Bruselas al rey de Prusia, que va a visitar al rey Leopoldo, debiendo alojarse en casa del conde de Redern, ministro de Prusia.

En la iglesia de Nuestra Señora de Laken se ha ejecutado por primera vez una belísima misa compuesta por el Sr. Gavaerts, que premiada por el Conservatorio y joven de mucho valor, siendo sobre todo digno de atención el *Acta Verum*.

Las oficinas y dependencias de la comisión general de Estadística van a trasladarse, según tenemos entendido, al palacio de la Reina-madre, sito en la plaza de los ministros.

En la noche del 27 de agosto supieron las autoridades de Nueva-York que una turba de revoltosos intentaba atacar las oficinas de los periódicos *Daily News* y *Journal of commerce* acusados de adictos a los separatistas. El señor Kennedy, superintendente de policía, mandó 400 hombres a dichas oficinas que gracias a esto no fueron atacadas. Reina la mayor escisión en el pueblo. Por la ciudad corre un impresario que se ha fijado a la puerta de las oficinas de los periódicos sospechosos de separatistas, y que dice: —«Ay de los traidores! Los espías del Sur, y los que en Nueva-York simpatizan con los rebeldes deben tener entendido que se vigilan todas sus acciones y que si persisten en sus actos de traición, se les administrará por el pueblo por vía de corrección una sólida cuerda de canamo. Dios salve a la república!» Los periódicos demócratas son los primeros que aconsejan al gobierno que persiga sin compasión a todo el que se atreva a poner en duda la legitimidad de la guerra a los separados.

Anoche tuvo lugar en el circo de Price el beneficio de Mme. C. Metille, en el que esta señora se esforzó por agradar al público, habiendo recibido de él palmas y flores. La señorita Monfroid trabajó con la felicidad que acostumbra, y Mme. Adams tampoco dejó nada que desechar. Dos de los artistas que trabajaron en los tres trapeos sufrieron una caída, debida sin duda a que los tirantes de que penjaban estaban pasados.

El tren de viajeros que salió ayer para Alicante descarriló en la estación de Santa Paula, saltando del carril la máquina y el tender. No ha ocurrido desgracia alguna personal ni se ha interrumpido, sino brevemente, el servicio, pues de la estación de Madrid han acudido empleados y trabajadores con el material necesario para verificar el trasbordo y hacer que prosiguiera el tren su camino.

En todas las poblaciones de Alemania se hacen colectas para la creación de una gran escuadra alemana que deberá estar a las órdenes del gobierno prusiano. Las cinco principales ciudades de Prusia que son Berlin, Breslau, Königsberg, Dantzig y Colonia reunirán cada una la suma de cien mil thalers (cerca de mil y medio de reales). En todos los establecimientos públicos se han colocado cepillos para recoger las ofrendas y se cree que la suscripción dará un gran resultado.

## APEAMIENTOS.

Un periódico alemán (*el Ausder Fremde*) da singulares pormenores de una empresa acometida en los Estados Unidos. La ciudad de Chicago, a orillas del lago Michigan, cuenta con mil aulas y se compone de altas y elegantes casas y hermosos templos, etc. Hace treinta años no existía tal ciudad; construyéndose rápidamente y no se creyó que las aguas del lago pudieran invadir las;

pero las aguas empezaron a invadir sus casas y entonces se pensó en remediar este mal. Un tal Brown propuso el *senzillo* medio de levantar del suelo las casas de cuatro a diez pies americanos, y se comprometió a realizar este prodigio sin molestar a los habitantes, que mientras sus casas subían habían de continuar entregándolas en ellas a sus ordinarias ocupaciones. El proyecto, según dice el periódico alemán, se va realizando. El sistema consiste en el *apeamiento* de los casas por medio de vigas que se van introduciendo bajo los muros y con las que aquellos se levantan con ayuda de tornillos, a los que se da vuelta a son de piso.

El *apeamiento* actualmente se lleva a cabo en una sociedad una manzana de 520 pies de longitud, de 90 a 140 de latitud y por término medio 70 de altura los edificios. En esta manzana se cuentan un banco y 50 tiendas, y se calcula que el peso de los edificios no bajaba de 700,000 quintales. No diremos que estos hechos no sean ciertos, pero sí que un arquitecto español, un hombre santo no recordar levantó el techo del teatro de Valencia.

## EPILOGO.

Ocho días después de la muerte de Guillermo Le Picard, Diana sucumbió de resultas de una fiebre cerebral que no la dejó volver a su conocimiento.

El marqués de Lormois, viudo y sin hijos, se

FIN.



